Отчет депутата Псковской городской Думы по одномандатному округу № 12 Григория Стороненкова о работе в 2022 году

Минувший год принес округу № 12 множество событий, которые сплотили жителей еще сильнее. Некоторые уголки округа изменились до неузнаваемости, завершились длительные работы по благоустройству, мы наметили перспективу развития округа и сделали множество добрых дел. Без преувеличения можно сказать, что наш округ всегда стремится быть лучшим во всем.

Проект планировки

В минувшем году в Проект планировки микрорайона Овсище были внесены очередные поправки, которые прошли процедуру публичных слушаний и утверждены Псковской городской Думой:

- На пересечении улиц Чудской, Ижорского батальона планируется организация территории общего пользования, сквера ранее было запроектировано кафе.
- Продолжение планируемой улицы Загородной, проходящей вдоль границы города от улицы Л. Поземского до улицы Технической.

TOC

В 2022 году в округе создано 4 территориальных общественных самоуправления. Работу по созданию ТОС поддерживает команда депутата. В частности, с документами жителям помогает опытный юрист. Сегодня в число зарегистрированных ТОС города Пскова входит ТОС "Алмазово" (Ижорского батальона, 6), "Тиконд Ретро" (Алехина, 4 и 6), «Кошевого, 19» (с соответствующим адресом) и "VIP-персоны" (Ижорского батальона, 39).

TOC – дополнительная возможность для жителей привлекать финансирование на благоустройство отдельных территорий и улучшение качества жизни населения.

Благоустройство

Важнейшим и долгожданным объектом благоустройства в прошлом году стал парк им.Ю.Гагарина. За его благоустройство боролись на общегородском голосовании, победили. Долго обсуждали пожелания по преображению парка. Далее подрядчик вышел на объект, начал работы. Не без трудностей проходило благоустройство: из-за международных санкций изменились цены на некоторое оборудование, которое планировалось установить в парке. Совместно с подрядчиком Управление городского хозяйство нашло выход, чтобы работы в парке завершить. Осенью прошлого года все работы были завершены. Качество благоустройства оценил Губернатор Псковской области Михаил Ведерников.

В парке обустроены пешеходные дорожки из тротуарной плитки, установлена система уличного освещения, завершены работы по озеленению пространства. Кроме того, смонтированы детская, спортивная и воркаут-площадки, качели.

Затянувшаяся реконструкция участка ул. Л.Поземского от ул. Набат до ул.Ипподромной подошла к концу прошлым летом. 15 июля по отремонтированной

дороге было открыто автомобильное движение. Окончательно все работы на данном объекте были завершены осенью. Сейчас по улице Поземского ведется переписка по возвращению пешеходного перехода в районе ул. О.Кошевого. Пока переписка безуспешна: Администрация отвечает отказом.

На улице Алмазной выполнено строительство сетей уличного освещения на ул. Алмазной. На эту цель муниципалитет выделил 2 млн. рублей. По этому вопросу были многочисленные обращения жителей и депутатских запросов в Администрацию. Нас, наконец, услышали.

Разработаны проекты **тротуаров** вдоль улиц Шоссейной и Ижорского батальона. Для обустройства тротуаров разработаны проекты, направленные на обеспечение безопасности пешеходов. Ввиду большой протяженности тротуара на ул. Ижорского батальона реализация этого проекта планируется до 2024 года.

Отремонтирован **межквартальный проез**д в районе домов ул.Алехина, 8 и 10. Для безопасности пешеходов представители подрядной организации предложили выделить пешеходную зону на участке от ул. Алехина, 6 и до кабинета врача общей практики. На дорожке для пешеходов выполнили отсыпку и утрамбовали виброплитой. Все это подрядчик взял на себя и сделал эти работы за свой счет для безопасности людей.

Во дворе дома ул. Ижорского батальона, 10 А выполнена подсыпка проезжей части территории асфальтной крошкой.

Прошлым летом были установлены детские игровые комплексы:

ул. О.Кошевого, 21

ул. Алехина, 2

ул. Ижорского батальона, 6

Установку игровых комплексов жители утвердили общим собранием собственников. В каждом дворе прошли собрания и обсуждение вопросов дальнейшей эксплуатации площадок.

Безопасность

19 апреля в Овсище официально открылся участковый пункт полиции. Он разместился на первом этаже дома № 24 по ул. А.Алехина. Ранее участковый пункт полиции в районе уже был открыт, функционировал. Однако по техническим причинам в здании произошел излив канализации, из-за чего помещение пришло в негодность. Чтобы найти новое помещение муниципалитету потребовалось не один год. Наконец, помещение было найдено, отремонтировано и оснащено всем необходимым для работы участкового.

15 ноября жители округа № 12 заслушали отчет о работе участкового уполномоченного полиции в 2022 году.

На территории округа № 12 работает старший участковый уполномоченный полиции, старший лейтенант Кузнецов Артем Михайлович. Второй участковый в настоящее время находится в декретном отпуске. За год на территории Запсковья совершено 23 преступления, из них участковым раскрыто - 11 преступлений. Привлечено к административной ответственности 55 человек. За мелкое хулиганство - 18, за распитие спиртных напитков - 5, рассмотрено 390 заявлений и сообщений граждан. В помощь

участковых привлекаются сотрудники других подразделений, в том числе для оповещения граждан о мерах безопасности и о том, как уберечь свои средства от мошенников.

В декабре на выездном совещании межведомственной комиссии по безопасности дорожного движения приняли положительное решение по вопросу организации **пешеходного перехода** через улицу Алехина в районе т-образного перекрестка с ул. Технической.

Участники рабочей группы сошлись во мнении, что переход в этом месте действительно нужен. Он будет временный - до начала реконструкции улиц Алехина и Технической. Для организации временного перехода здесь установят соответствующие дорожные знаки, уберут лишнюю растительность, которая закрывает обзор водителям, а также проработают вопрос освещения перехода. Работы запланированы на второй квартал следующего года.

Чистый округ

Ежегодно жители округа приводят в порядок общественные территории после зимы. Не исключением были и прошлый год. Традиционные апрельские субботники состоялись:

- -в сквере вдоль улицы Застенной от ул. О.Кошевого до ул. Труда.
- -у школы № 3.
- -у дома ул. Ижорского батальона, 15.

Жители новостроек в Овсище выходили на массовую уборку и осенью.

Второй год подряд жители Овсище провели на своем пляже (берег реки Великой) экологический квест «**Чистые игры».** Всего в мероприятии приняло участие более ста человек. В этом году собрано 280 мешков мусора общей массой более 1,5 тонн. Из них: 94 мешка смешанного мусора, 80 мешков пластика, 31 мешок металла, 75 мешков стекла, 21 батарейка и 16 покрышек.

Зеленый округ

Прошлый год для нашего округа можно смело назвать зеленым. Было проведено множество субботников по озеленению дворовых и общественных территорий. Это стало возможным благодаря губернаторскому проекту "Зеленая область". К нему присоединилось 12 дворов нашего округа: Алехина, 2 и 12, Ижорского батальона, 6,8, 10, 15, Техническая, 17, Л.Поземского, 60, 61а, 66, А.Невского, 3 и О.Кошевого, 21. Жители домов вышли на субботники и посадили саженцы на своих дворовых территориях. Всего по проекту во дворах округа высажено 24 голубых ели и 30 канадских тсуг.

Еще 5 саженцев сосны высадили в своем дворе жители дома ул. Л. Поземского, 44.

Жители дома № 7 по ул. Ижорского батальона преобразили до неузнаваемости газон, который располагался между подъездами. Убрали валуны и гравий, переработали строительную землю песком и мохом, добавили торф для окисления, накрыли агроволокном, посадили хвойные деревья и замульчировали корой. За считанные дни они собрали больше денежных средств, чем потратили, а Управляющая Компания ООО "УО "УМР-12" помогла сделать табличку с надписью «Островок Дружбы». Проект «Островок Дружбы» в дальнейшем стал победителем конкурса дворов.

В сквере на ул. Технической в Овсище были высажены каштаны, сосны и ели. Всего высажено 20 деревьев. Работы проведены в рамках муниципального контракта.

По заявке жителей округа велись работы по скосу борщевика вблизи школы № 3 (вдоль пешеходной дорожки из частного сектора), со стороны ул. Алехина, а также на берегу реки Великой в районе ул. Отрадной. Вопрос скоса травы в прошлом году вызвал трудности в Управлении городского хозяйства. Работы выполнялись несвоевременно, было допущено зарастание отдельных территорий, не смотря на многочисленные письменные и устные запросы депутата, жителей, активистов района. Этот вопрос будет в этом году на особом контроле, чтобы не допустить повторения прошлогодней ситуации со скосом травы.

Городская среда

Прежде чем приступать к новым благоустройствам, проконтролировали, как предыдущий ремонт дворов пережил зиму. Контрольные выезды были совершены во все дворы, которые были благоустроены по программе «Городская среда»: ул. Алехина, 2, Л.Поземского, 62 и 66. Существенных замечаний у жителей нет. Во дворе дома № 62 по ул. Л.Поземского были озвучены нарекания на качество асфальтового покрытия одного участка, где при укладке асфальта невозможно было использовать большой каток из-за изогнутого периметра фундамента. После зимы поверхность покрытия начала крошиться. Замначальника Управления городского хозяйства Администрации города Пскова Татьяна Алексеева поручила подрядчику переделать данный участок в рамках гарантийных обязательств.

По программе «Городская среда» в 2022 году отремонтирован двор ул. Алехина, 4. С жителями обсудили все детали благоустройства. Подрядчик выполнил все пожелания. На приемке замечаний к качеству работ не было.

Поскольку за последние годы были реализованы все ранее поставленные планы по благоустройству общественных территорий округа, депутатской команде предстояла задача сформировать план на ближайшие 5 лет. Был проведен общественный опрос, выявлены объекты, которые жители хотели бы привести в порядок и создать общественные пространства. На каждой из этих территорий прошли встречи с жителями для обсуждения концепции благоустройства. По итогам встреч и обсуждения в группе микрорайона Вконтакте в пакет заявок в программу «Городская среда» вошли следующие территории:

- зеленая зона возле ул. Ипподромная, 118.
- Чертов ручей от ул. Чудской до ЖК "Прибрежный".
- площадка между Белочкой и детским садом в Овсище
- квартал ДЭУ (треугольник за подстанцией)
- Чертов ручей от ул. Алехина к ул. Загородной

Все заявки поданы в УГХ.

Еще одна важная победа нашего округа:

Пляж микрорайона Овсище признан **победителем** рейтингового голосования по программе "Формирование комфортной городской среды" в Пскове. В прошлом году в программе могли участвовать проекты по установке детских игровых и спортивных комплексов. Именно такие элементы и были запланированы в проекте.

Капремонт

Жители дома ул. Ижорского батальона, 45 провели собрание, чтобы принять решение по вопросам капитального ремонта кровли. Собственники, задав вопросы подрядной организации, выбрали один из вариантов путем общего голосования. Они также утвердили смету на ремонт кровли. Прошлым летом работы на кровле были выполнены.

Образование

В ушедшем году образовательные учреждения округа прошли приемку к новому учебному году без замечаний комиссии. В сентябре за парты в школе №3 село более 1050 учащихся. Ежегодно количество учеников увеличивается в среднем на 100 человек. В этом учебном году образовательный процесс организован в две смены. Вторую смену посещает около 300 человек.

По традиции в школе № 3 прошла профориентационная встреча со старшеклассниками. Депутат Григорий Стороненков встретился с учащимися 10го класса школы № 3 и рассказал о достижениях и возможностях предприятий, входящих в группу компаний ООО "ПИК "Псковтехгаз". Такие ежегодные встречи имеют важнейшее значение для молодежи при выборе профессионального пути.

В детском саду № 28 "Искорка" начаты работы по замене ограждения территории. На установку автоматических ворот для детского сада из бюджета городат выделено 279 тысяч рублей.

Наука

В проектном офисе "Команда 2018" прошла Межрегиональная научно-практической конференции "Патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста на примере подвига Александра Невского и его последователей" в рамках XIII Международных Александро-Невских чтений «Александр Невский и традиции защиты государственности и веры православной». Организатором конференции выступает в том числе коллектив детского сада № 28 «Искорка», который расположен в округе № 12.

Спорт

В мае в Овсище в спортклубе "Успех", расположенном на территории бывшего завода "Тиконд", прошло **Открытое первенство** МБУ "Спортивная школа "Лидер" по боксу на призы Псковского областного отделения Всероссийской организации ветеранов "Боевое братство". В мероприятии, прошедшем при поддержке Псковского регионального отделения "Опоры России", приняло участие более ста спортсменов из Пскова, Великих Лук, Печор и Палкино.

Между домами 7 и 11 по ул. Ижорского батальона установлена **воркаут-площадка**. Спортивные элементы сразу же привлекли внимание молодежи. Ребята стали заниматься на снарядах, стоило только бригаде уехать. Спортивные снаряды обошлись городскому бюджету в 190 тысяч рублей.

Традиционным спортивным событием в округе является **семейная эстафета** "Мама, папа, я - спортивная семья" среди семей, живущих в округе №12. Эстафета ежегодно проходит в школе №3. Дети из этих семей учатся в этой школе в начальных классах.

Рука помощи

Весной прошлого года депутат Григорий Стороненков при спонсорской поддержке предприятий ООО "Завод Оконная мануфактура" и ООО "ПИК" Псковтехгаз" приобрел и доставил в пункт сбора помощи беженцам с Донбасса комплекты спальных принадлежностей. Всего на средства спонсоров закуплено 20 подушек, 20 одеял, а также полотенца.

В конце года жительницы нашего округа объединились для того, чтобы снабдить российских воинов теплыми носками. Женщины связали более 120 пар носков, которые направляли военнослужащим в зону проведения СВО. Спонсорскую помощь в приобретении пряжи оказали предприятия, входящие в группу компаний РТG-GROUP.

Традиции округа

Хорошие традиции – залог дружественной атмосферы добрососедства в нашем округе. У нас принято поздравлять трудовые коллективы учреждений округа с Международным женским днем, Новым годом, а также с профессиональными праздниками: День работников культуры, День библиотек, День медика, День дошкольного работника, День учителя.

После долгого перерыва в связи с пандемией жители округа с особенным настроением собрались на празднике, посвященном Дню Победы. Он стал, пожалуй, самым массовым за последние годы. Ко Дню Победы провели и памятную встречу со школьниками у памятника работникам льнокомбината, навестили ветеранов, устроили для них настоящий концерт на дому.

В прошлом году наш хор «Родники» отметил 15 лет со дня основания. Этому был посвящен творческий вечер коллектива.

Еще одна традиция – поздравлять выпускников школы № 3 с окончанием обучения. Всего в этом году выпустилось 18 человек. Депутат по традиции выступил перед ребятами и их родителями с напутственным словом.

Уже второй год подряд по общественным территориям округа проехал главные сказочники – Дед Мороз и Снегурочка. Весело и дружно прошли новогодние встречи «Елка нашего двора».

В прошлом году мы положили начало еще одной объединяющей традиции. 14 июля в Овсище прошел праздник "Макушка лета", посвященный Дню микрорайона. Организатором и инициатором праздника выступил Совет микрорайона. Всего праздник посетило около двухсот жителей. На празднике были отмечены заслуги активистов округа № 12.

Депутат Псковской городской Думы

Г.И. Стороненков